
Смирение 
Еклисиаст 10:11-20 
 
Йов 36:15  Той избавя наскърбения чрез скръбта му, И чрез бедствие отваря ушите им 
 
Псалм 119:66-71  Научи ме на добро разсъждение и знание, Защото аз повярвах Твоите 
заповеди.  67  Преди да бях наскърбен аз заблуждавах; Но сега държа Твоето слово. … 71  Добре ми 
стана, че бях наскърбен, За да науча Твоите повеления. 
 
Плач Йеремиев 3:17-31  Отблъснал си душата ми далеч от мира; забравих благоденствието.  18  И рекох: 
Погина увереността ми и надеждата ми като отдалечена от Господа.  19  Помни скръбта ми и 
изпъждането ми, пелина и жлъчката.  20  Душата ми, като ги помни непрестанно, се е дълбоко смирила. 
… 25  Благ е Господ към ония, които го чакат, към душата, която го търси.  26  Добро е да се надява някой 
и тихо да очаква спасението то Господа.  27  Добро е за човека да носи хомот в младостта си.  28  Нека 
седи насаме и мълчи, когато Господ му го наложи.  29  Нека тури устата си в пръстта негли има още 
надежда.  30  Нека подаде бузата си на онзи, който го бие; нека се насити с укор.  31  Защото Господ не 
отхвърля до века. 
  
Матей 5:39  А пък Аз ви казвам: Не се противете на злия човек; но, ако те плесне някой по дясната буза, 
обърни му и другата. 
 
Лука 6:29  На този, който те плесне по едната буза, обърни и другата; и на този, който ти вземе горната 
дреха, не отказвай и ризата си. (Това след стиховете за блаженството и ‚Горко вам‘) 
 
Второзаконие 8:2  И да помниш целия път, по който Господ твоят Бог те е водил през тия четиридесет 
години из пустинята, за да те смири и да те изпита, за да узнае що има в сърцето ти, дали ще пазиш 
заповедите Му, или не. 
 
Аваум 3:16  Чух, и вътрешностите ми се смутиха, Устните ми трепереха от гласа, Гнилота прониква в 
костите ми, И на мястото си се разтреперах; Защото трябва да чакам тихо скръбния ден, Когато възлезе 
против людете Оня, който ще се опълчи против тях. 
 
Esaïe 2:10-12  Влез в скалата и скрий се в пръстта Поради страх от Господа, И поради славата на Неговото 
величие.  11  И гордите погледи на човеците ще се унижат, И високоумието на човеците ще се наведе; А 
само Господ ще се възвиси в оня ден.  12  Защото ще има ден, когато Господ на Силите ще бъде Против 
всеки горделив и надменен човек , И против всичко, което се надига, и  
 
Яков 4:6  Но Той дава една голяма благодат; затова казва: "Бог на горделивите се противи, а на 
смирените дава благодат". 
 
Исая 53:2-4  Защото израсна пред Него като отрасъл, И като корен от суха земя; Нямаше благообразие, 
нито приличие та да Го гледаме, Нито красота та да Го желаем.  3  Той бе презрян и отхвърлен от 
човеците. Човек на скърби и навикнал на печал; И, както човек, от когото отвръщат хората лице, Презрян 
бе, и за нищо Го не счетохме.  4  Той наистина понесе печалта ни, И със скърбите ни се натовари; А ние 
Го счетохме за ударен, Поразен от Бога, и наскърбен. 
 
Исая 57:15  Защото така казва Всевишният и Превъзнесеният, Който обитава вечността, Чието име е 



Светий: Аз обитавам на високо и свето място, Още с онзи, който е със съкрушен и смирен дух, За да 
съживявам духа на смирените, И да съживявам сърцето на съкрушилите се, 
 
Филипяни 2:5-16  Имайте в себе си същия дух, който беше и в Христа Исуса;  6  Който, както беше в Божия 
образ, пак не счете, че трябва твърдо да държи равенството с Бога,  7  но се отказва от всичко, като взе на 
Себе Си образ на слуга и стана подобен на човеците;  8  и, като се намери в човешки образ, смири Себе 
Си и стана послушен до смърт, даже смърт на кръст.  9  Затова и Бог Го превъзвиши и Му подари името, 
което е над всяко друго име;  10  така щото в Исусовото име да се поклони всяко коляно от небесните и 
земните и подземните същества,  11  и всеки език да изповяда, че Исус Христос е Господ, за слава на Бога 
Отца.  12  Затова, възлюбени мои, както сте били винаги послушни, не само както при мое присъствие, 
но сега много повече при моето отсъствие, изработвайте спасението си със страх и трепет;  13  Защото 
Бог е, Който според благоволението Си действува във вас и да желаете това и да го 
изработвате.  14  Вършете всичко без роптане и без препиране,  15  за да бъдете безукорни и незлобиви, 
непорочни Божии чада всред опако и извратено поколение, между които блестите като светила на 
света,  16  като явявате словото на живота; за да имам с какво да се хваля в деня на Христа, че не съм 
тичал напразно, нито съм се трудил напразно. 


